
Compte Rendu du Conseil d'École de l'École Élémentaire Lyautey 

du 11 mars 2011 

 

 

Secrétaires de séance : Mme Dumas et M. Adolphe 

Personnes présentes : 

M. DEYBER Président du Conseil d'école 

Enseignants : 

Mme CHEZEAU, Mme DEL DO, Mme D’ERRICO, Mme DUMAS, Mme FISCHESSER, Mlle KRAEMER, M. LECLERE, Mme 

PFISTER, M. PREZIOSO, Mme RECK, Mme RIETSCH, M. TASSETTI, M. STUDER, M. WELLER. 

Représentants des parents d’élèves :  

PEEP : Mme RISS, Mme LAINE, Mme WITTMANN, M. WILHELM, M. ADOLPHE, 

APEPA : Mme OHREL, Mme EL KASSAOUI, M GABRIEL, M. BASLER, M. D’ANGELO 

Représentantes de la Mairie : 

Mme BILGER, Mme ARNAUDON. 

Représentante du périscolaire : 

Mme MARTIN 

Personnes excusées : 

Mme FILTZ, Inspectrice de l'Éducation Nationale, Mme KARR, Maire de Riedisheim, M. BOEGLIN, Mme ELKERIA, Mme 

LESCOFFIER, Mme EHRARD, Mme REEB, Mme KIHM, M. SIMONI. 

 

Compte rendu de la réunion : Ouverture à 18h00 

1) Adoption du rapport du précédent Conseil d'École 

Le compte rendu du Conseil d'école du 5 novembre 2010 est adopté à l’unanimité. 

2) Ordre du jour complété avec les questions des parents  

Présentation par Monsieur le Directeur, M. DEYBER, du nouvel ordre du jour complété avec les questions des parents 

et les points apparus récemment. 

3) Point sur les effectifs (cf. document distribué en conseil) 

Cette année, l’école compte 302 élèves, les chiffres prévisionnels pour l’année prochaine (estimation du Directeur) 

sont d'environ 300 enfants. Il semblerait que la chute importante des effectifs constatée depuis 5 ans (-20 élèves par 

an) soit enrayée. 

Pour l’instant, l’arrivée d’un nombre plus important d’élèves bilingues accroit l’effectif bilingue : 86 prévus au lieu de 

68 en 2010/2011 (estimations à partir des chiffres de GS des maternelles du secteur). 

Il n’y a pas d’information quant aux ouvertures et fermetures de classes pour des raisons politiques, du fait des 

élections cantonales. Cette latence est gênante en terme de gestion des postes au sein de l’école. 

Information importante 

Pour les parents souhaitant inscrire un enfant en CP, Monsieur le Directeur recevra les inscriptions les 21 et 24 mars 

2011. Les parents ne pouvant pas venir à ces dates, pourront prendre RDV avec ce dernier afin de réaliser l’inscription. 

4) Point sur le périscolaire 

Actuellement, le périscolaire de Lyautey accueille environ 80 enfants à midi et 40 enfants le soir. La mise en place du 

carnet périscolaire permet une meilleure communication entre les parents et Mme MARTIN, ainsi qu'une gestion « au 

mieux » des places proposées. 

Suite au 1er conseil d’école, Mme MARTIN et son équipe ont restructuré le créneau du soir afin d’équilibrer le temps 

des devoirs et le temps des activités. Entre chaque période de vacances, les enfants choisissent un groupe au sein 

duquel ils feront leurs devoirs et des activités complémentaires. 



Les bonnes relations existant avec les enseignants permettent de « personnaliser » un peu l’aide aux devoirs en 

fonction des forces et faiblesses des enfants présents. 

Une question reste en suspens, concernant les devoirs notés : les animateurs doivent-ils les corriger lors des études du 

soir ? Aucune réponse n’a été apportée ni par les enseignants concernés (les autres enseignants ne notent pas les 

devoirs), ni par les parents. 

Afin de mettre aussi l’accent sur l'importance des devoirs avec les parents, l’équipe du périscolaire a décidé d’alléger le 

temps des devoirs le mardi et vendredi soir au profit du temps des activités. 

Questions et remarques des parents. 

Remarques 

Les parents tiennent à remercier l’équipe du périscolaire, au travers de Mme MARTIN, pour les aménagements réalisés 

dans son organisation, suite au dernier conseil d’école. Ils apprécient les efforts faits afin de répondre à leurs attentes. 

Questions 

Q : Pour la kermesse, y aura-t-il une activité proposée par le périscolaire ? 

R : Oui, on est en train de mettre au point quelque chose pour la kermesse. 

Q : Affichage des menus à l’école Lyautey II ?  

R : C’est un problème de fermeture du panneau d’affichage qui n’est que transitoire. 

Q : Est-il possible d’obtenir des décomptes des débits des cartes périscolaires ? 

R : Vous obtenez automatiquement un décompte si vous payez par chèque au 11, avenue du Président Kennedy ou si 

vous demandez ce décompte à cette même adresse. 

Il est à noter que sur les tickets « Solde » du vendredi, le repas du vendredi n’est pas décompté. 

Q : Que se passe-t-il quand les enfants ont des devoirs en allemand ? 

Normalement, des animateurs peuvent l’aider. S’il apparaît un problème dans ce type d’encadrement, Mme MARTIN 

demande aux parents de l’en avertir. L’APEPA précise, qu’avec l’aide de la Mairie et du Conseil Général, une Aide aux 

Devoirs en Allemand (ADA) est proposée trois fois par semaine au Foyer « la Ruche ». 

Q : Combien de temps faut-il pour qu’un versement soit validé sur la carte « j’y vais » de la M2A ? 

R : Normalement, et si le logiciel fonctionne parfaitement, il faut 2 à 3 jours avant qu’un versement soit comptabilisé 

sur la carte « j’y vais » de la M2A. 

Q : Que se passe-t-il si la carte se retrouve en déficit ? 

R : En cas de déficit de la carte, Mme MARTIN précise la procédure qui se déroule en 3 étapes : 

- 1ère lettre de rappel 

- 2ème lettre de rappel 

- Mise en place du paiement par recouvrement. 

Si cette procédure n’a pas été suivie dans le passé, c’est à cause d'un problème logiciel. 

Q : En cas d’absence d’un enfant pour une activité périscolaire, que se passe-t-il ? 

R : Si l’enfant a validé sa participation (avant 9h) seul le repas sera comptabilisé (car il va être facturé par le prestataire) 

alors que l’activité périscolaire sera re-créditée sur la carte. 

Mme MARTIN invite tous les parents ayant des remarques ou des observations concernant le fonctionnement du 

périscolaire, à la contacter directement afin de pouvoir être plus réactive. 

Mme MARTIN nous indique que les inscriptions pour le périscolaire 2011-2012 se feront les 11 et 18 mai 2011 au 

matin ou sur rendez-vous pour les parents qui ne pourraient pas se libérer à ces dates. Il est rappelé que tout le 

monde doit se réinscrire au périscolaire, même les familles déjà inscrites en 2010-2011. 

5) Vie scolaire 

Le Pont de l’Ascension 

L'école Lyautey fera le pont de l'Ascension sur décision de la Mairie et de l’Inspection Départementale. Concrètement, 

les enfants auront classe le mercredi 1er juin à la place du vendredi 3 juin. Ce jour-là, la cantine et le périscolaire 

fonctionneront comme un vendredi. 

Liste des sorties prévues dans le cours du 3ème trimestre 

Mars : Animation sur la chevalerie pour tous les CM1 

Haut-Koenigsbourg : 2 classes 

CIN de Lutterbach animation sur les abeilles : 1 classe 



Steinen au Vogel'sPark (Allemagne) : 3 classes  

Classe de découverte à la Chaume à Orbey : les 2 classes de CM2 monolingues  

Visite de l’usine d’incinération et du centre de traitement des eaux usées : 2 classes 

Le 4 avril 2011, toute l’école assistera à un spectacle musical ayant pour thème « La chèvre de M. Seguin » au Centre 

Culturel. C’est un spectacle qui coûte 2€/enfant. Une participation de 1€ sera demandée aux parents, l’autre euro 

étant pris en charge par l’AOS. 

Correspondance scolaire de la classe de CM1 / CE1 avec Munderkingen et du CM1a avec une classe de l’île de la 

Réunion. 

L’école et ses enseignants font un maximum pour faire sortir les enfants du cadre physique de l’école, mais Monsieur 

DEYBER rappelle que la limitation première de ces sorties est le budget. Pour l’instant, tous les transports sont pris en 

compte par la Mairie (budget transport : 2448€/an). 

La question est posée aux parents par l’équipe enseignante : seraient-ils prêts à financer ce type d’activités 

extérieures ? Ce point reste en suspens. 

L’aide personnalisée et les stages de remise à niveau 

Depuis le début de l'année scolaire, l’aide personnalisée a concerné environ 70 enfants. 

Pendant les vacances de printemps, du 18 au 21 avril 2011, des stages de remise à niveau seront proposés. Par rapport 

à l’année dernière, ces stages ont été raccourcis d’un jour (12h au lieu de 15h). 

Ces stages sont à destination des enfants des classes de CM1 et CM2 ayant des difficultés ponctuelles. 

Ils seront encadrés par Mme CHEZEAU et M. PREZIOSO et concernent des groupes de 6 élèves au maximum  

Ces stages sont proposés aux élèves par l’équipe pédagogique, sont régis par le volontariat des parents et des 

enseignants et par l’acceptation du stage par l’Inspection Académique. 

Information sur le RASED par Jérôme TASSETTI – Maitre E RASED 

A l’heure actuelle, il intervient principalement à l‘école Lyautey II, avec environ 10 élèves, car la priorité a été mise sur 

l’aide pour les CP, CE1. En parallèle, il assure quelques suivis dans les grandes classes.  

En termes d’organisation, il va y avoir une refonte du calendrier d’intervention avec des périodes et des publics mieux 

définis ainsi qu'avec des priorités d’intervention sachant qu’il est maintenant aussi responsable du secteur de Brunstatt 

(volonté de l’Inspection), son secteur devenant par conséquent nettement plus vaste. 

Pour l’instant il n’y a pas de nouvelles concernant les postes (ajout ou suppression).  

6) Sécurité à l’Ecole 

Question des parents concernant un acte de violence en salle de sport… 

Monsieur le Directeur tient à mettre les choses au point, il n’y a pas eu d’acte de violence en salle de sport, c’est une 

rumeur car cela ne correspond pas vraiment à la réalité. Il y a bien eu un accident en cours de sport avec un rapport 

envoyé à l'Inspection de Circonscription. 

S'il est exact que certains enfants sont un peu plus « énergiques » que d’autres, dans cette histoire, il ne s'agissait pas 

d'un cas de violence gratuite. Ce n'est pas comparable avec ce qui peut se passer dans d’autres écoles de quartiers plus 

difficiles. 

Les délégués de parents d’élèves ont reçu une information un peu différente de la part d’un parent concerné. 

Questionnement des parents concernant des problèmes de vol (jouets) 

Afin d’éviter les tentations, Monsieur le Directeur précise que la première règle serait de ne pas apporter de jouets à 

l’école comme cela a été fortement recommandé. 

Il considère que ces larcins gâchent vraiment la vie de l'école, mais qu'il est très difficile de mettre en place les moyens 

qui permettent d’éviter cela. Il n'est pas possible de sanctionner des élèves sans preuve flagrante. 

Questionnement des parents concernant des jeux au cours de la récréation 

Il y a un projet de mettre en place des jeux au cours de la récréation à Lyautey II. Ces derniers ont déjà été mémorisés, 

mais ils n’ont pas encore été expérimentés dans la cour. Ceci sera fait au cours du prochain trimestre (en fonction de la 

météorologie). 

Informations de Monsieur DEYBER concernant les procédures de sécurité 

Un exercice de confinement est programmé pour le 24 mars 2011.  

Cet exercice rentre dans le cadre du PPMS (plan particulier de mise en sureté) qui prévoit les conduites à tenir en cas 

de risque majeur (séisme, alerte chimique ou nucléaire...) 



Le prochain travail de l’équipe pédagogique, en termes de sécurité, va être la mise au point du « document unique » 

de l’école qui répertorie tous les points de sécurité. 

7) Crédits scolaires 

Crédits de fonctionnement de l’école versés par la Mairie : 7819 € (cette somme est proportionnelle au nombre 

d’élèves de l’école). 

Sur le budget de l’année dernière, l’équipe pédagogique a choisi d’équiper toutes les classes (hors CP) d’un nouveau 

manuel de français pour un montant total de 3245€. 

Attention : les manuels vieillissent de plus en plus vite et un enseignant recommande aux parents d’inciter les enfants 

à en prendre soin. Le reste du budget sert à financer le fonctionnement de l’école : papier, cartouches d’encre, fichiers 

…. L’école n’a pas, comme on peut s’en rendre compte, de marge de manœuvre financière très importante.  

D'autre part, le serveur du réseau de l’école est hors-service depuis 1 mois. L’école a sollicité la Mairie afin que celle-ci 

puisse prendre en charge ce débours exceptionnel. Ce serveur est essentiel à la sécurité du réseau informatique de 

l'École puisque c’est lui qui assure la fonction de « filtre » et de « firewall » par rapport à l’accès à Internet. Depuis la 

panne de ce serveur, les enfants n’ont plus accès à Internet à cause du manque de sécurité.  

Monsieur le Directeur informe les personnes représentant la Mairie, que le Ministère avait lancé en 2009/2010 un 

programme d’aide appelé « L’école numérique rurale » pour équiper, en matériel informatique, les communes de 

moins de 2000 habitants à parité avec les mairies.  

Il semblerait que ce plan vienne d’être reconduit pour les communes de 2000 à 20000 habitants. 

8) Projet de Pédibus 

Une enquête sur les habitudes de déplacement domicile-école a été lancée en février auprès de tous les parents 

d'élèves de l'école. L'objectif est de savoir s'il est possible de mettre en place un système de ramassage scolaire à pied 

« le Pédibus » ou de covoiturage. 

Les résultats de l'enquête seront communiqués lors d'une table ronde sur ces modes de déplacement, qui sera 

organisée pour tous les parents d'élèves à l'occasion de la semaine du développement durable (du 1er au 7 avril 2011). 

9) Point sur le « Projet de sécurité » envisagé lors du dernier conseil d’école 

Les associations de Parents d'Élèves rappellent qu’elles ont envoyé un mail à M. Fritsch, suite au projet proposé lors du 

1er conseil de novembre 2010, mais, à ce jour, elles n’ont pas encore été contactées sur ce point. 

10) Projet de kermesse 

Date retenue : Samedi 25 juin 2011. 

Les enseignants se félicitent du choix de cette date, car l'attention des enfants décline après la kermesse. Sur 

l’ensemble de l’équipe, 7 enseignants seront présents. 

Le format de la kermesse n’est pas, pour l’instant, arrêté et le sera lors d’une réunion le 8 avril 2011 à 20h00 en BCD à 

Lyautey I, ouverte à tous les parents, élus ou non-élus, désireux de participer à l’organisation. 

Une seule contrainte devra être remplie, que la kermesse ne soit pas déficitaire financièrement pour l’AOS, ce qui 

implique que certains produits proposés (cafés, tisanes, autres boissons …) devront être vendus et non plus offerts 

gracieusement. 

Les parents souhaitant avoir des informations au sujet de la kermesse ou ayant des suggestions à faire peuvent 

écrire à cette adresse : kermesselyautey@sfr.fr 

 

La réunion a été close à 20h00 autour du verre de l’amitié offert par Monsieur le Directeur. 

 

 

    Les secrétaires de séance : Mme Dumas et M. Adolphe 

 

                                           Le directeur : Christian Deyber 

 

mailto:kermesselyautey@sfr.fr

